

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 1877

04.12.2018-ലെ മറുപടിക്ക്

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകൾ വാങ്ങിയ നടപടി

ചോദ്യം

ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു

ഉത്തരം

ശ്രീ. എ.കെ. ശശീന്ദ്രൻ

(ഗതാഗത വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ)	കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അതിന്റെ ഏറ്റിൻ ഡീസൽ ബസ്സുകൾക്ക് പകരം ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി തുടങ്ങിയോ; ഈ വിധമുള്ള ബസ്സുകൾ ഏറ്റിൻ ആദ്യമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയത് എന്നാണ്; നിലവിൽ ഇത്തരം എത്ര ബസ്സുകൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്; എവിടെനിന്നാണ് ബസ്സുകൾ വാങ്ങിയതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;	(എ)	ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകൾ 15.11.2018 മുതൽ ഏറ്റിൻ ഉൾപ്പെടുത്തി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം ബസ്സുകൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി സ്വന്തമായി വാങ്ങിയിട്ടില്ല. M/s മഹാവോയേജ് LLP-ൽ നിന്നും വെറ്റ് ലീസ് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 10 ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്.
(ബി)	ഈ വകയിൽ ഓരോ ബസ്സിനും എത്ര രൂപയാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് ചെലവായത്; ബസ്സിന്റെ നിർമ്മാണ സ്ഥലത്ത് ഓരോന്നിനും എന്ത് തുകയാണ് വില നൽകിയത്; ബസ്സുകൾ ഓരോന്നും തിരുവനന്തപുരത്തോ അല്ലെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പോകളിലോ എത്തിക്കുന്നതിന് എന്ത് തുക ചെലവായെന്ന് അറിയിക്കുമോ;	(ബി)	കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് ഇത്തരത്തിൽ തുകയൊന്നും ചെലവായിട്ടില്ല.
(സി)	ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകൾ വാങ്ങിയ കമ്പനിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തത് എന്ത് മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു; ഇതിനായി അന്താരാഷ്ട്ര ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ എന്നാണ് ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചത്; ആരൊക്കെ ടെണ്ടർ നടപടിയിൽ പങ്കെടുത്തു; ഓരോരുത്തരും ക്വാട്ട് ചെയ്ത തുകയുടെ	(സി) യും (ഡി) യും	വെറ്റ് ലീസ് വ്യവസ്ഥയിലാണ് ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകൾ ലഭ്യമാക്കിയത്.

	<p>വിശദവിവരം മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ;</p>		
(ഡി)	<p>ബസ്സുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് മേൽപ്പറഞ്ഞ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഒന്നും പാലിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>		
(ഇ)	<p>പ്രസ്തുത ബസ്സുകൾ വാങ്ങിയപ്പോൾ അതിന്റെ തുടർ മെയിന്റനൻസ് സംബന്ധിച്ച് കരാർ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ അത് ഏത് സ്ഥാപനവുമായിട്ടാണ്; കരാറിന്റെ പൂർണ്ണ രൂപം മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ;</p>		
(എഫ്)	<p>ബസ്സുകൾ വൻ തുക മുടക്കി വാങ്ങിയ ശേഷം നിമ്മാതാവുമായുള്ള തുടർ കരാറിലെ ലംഘനം ഉണ്ടായാൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇപ്രകാരം കരാർ ലംഘനമുണ്ടായാൽ അത് മൂലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് സംഭവിക്കാവുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടം സംബന്ധിച്ച് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരം നൽകുമോ?</p>	<p>(ഇ) യും (എഫ്) ൂ</p>	<p>വെറ്റ് ലീസ് വ്യവസ്ഥയായതിനാൽ ബസ്സുകളുടെ മെയിന്റനൻസ് കമ്പനിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിലാണ്.</p>



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ